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Êtes-vous propriétaire de votre logement?		

National Provinces Par ville

Total C.-B. Alb. Sask./Man. Ont. Qc Atl. Toronto Montréal Vancouver Ottawa Calgary

Oui 48 % 49 % 56 % 53 % 44 % 50 % 48 % 45 % 38 % 51 % 46 % 59 %

Non 51 % 51 % 44 % 47 % 55 % 50 % 52 % 55 % 62 % 49 % 54 % 41 %

Je ne sais pas <1 % <1 % 0 % 0 % <1 % <1 % 0 % <1 % 1 % <1 % 1 % 0 %

Canadiens âgés de 25 à 35 ans : Accession à la propriété, perspectives financières, télétravail et préférences résidentielles*

Sondage démographique de Royal LePage

Avez-vous l’intention d’acheter une propriété?		    
(pour les répondants qui ne sont pas actuellement propriétaires d’une résidence)

National

Total

Oui, dans les 12 prochains mois 16 %

Oui, dans plus d’un an, mais moins de 2 ans 14 %

Oui, au cours des 2 à 5 prochaines années 39 %

Oui, dans plus de 5 ans 16 %

Je n’ai pas l’intention d’acheter une propriété 8 %

Je ne sais pas 8 %

Avez-vous acheté une propriété depuis le 15 mars 2020?  
(pour les répondants qui sont actuellement propriétaires d’une résidence)

National

Total

Oui 25 %

Non 74 %

Je ne sais pas <1 %

Tous les pourcentages ont été arrondis au nombre entier le plus proche.
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Canadiens âgés de 25 à 35 ans : Accession à la propriété, perspectives financières, télétravail et préférences résidentielles*

Je considère l’achat d’une propriété comme un bon investissement sur le plan financier

National Provinces Par ville

Total C.-B. Alb. Sask./Man. Ont. Qc Atl. Toronto Montréal Vancouver Ottawa Calgary

Fortement d’accord 56 % 52 % 42 % 60 % 61 % 55 % 65 % 65 % 49 % 54 % 51 % 45 %

Plutôt d’accord 36 % 38 % 45 % 34 % 31 % 39 % 28 % 29 % 43 % 36 % 39 % 44 %

Plutôt en désaccord 5 % 5 % 7 % 3 % 4 % 4 % 4 % 4 % 5 % 6 % 5 % 7 %

Fortement en désaccord 1 % 2 % 2 % 1 % 1 % <1 % 1 % 1 % <1 % 1 % 1 % 2 %

Je ne sais pas 3 % 2 % 3 % 3 % 2 % 2 % 3 % 2 % 3 % 3 % 4 % 2 %

2 réponses les plus populaires 92 % 91 % 87 % 94 % 92 % 93 % 92 % 93 % 92 % 90 % 91 % 89 %

2 réponses les moins populaires 6 % 7 % 9 % 3 % 5 % 4 % 5 % 5 % 5 % 7 % 6 % 9 %

Dans quelle mesure êtes-vous en accord ou en désaccord avec les énoncés suivants?

J’ai confiance en mes perspectives financières personnelles à court terme

Fortement d’accord 26 % 22 % 23 % 33 % 25 % 31 % 25 % 24 % 27 % 24 % 30 % 27 %

Plutôt d’accord 46 % 49 % 43 % 40 % 46 % 47 % 49 % 47 % 47 % 49 % 43 % 41 %

Plutôt en désaccord 17 % 19 % 22 % 14 % 16 % 14 % 17 % 16 % 15 % 18 % 14 % 22 %

Fortement en désaccord 6 % 5 % 7 % 8 % 6 % 4 % 6 % 6 % 6 % 4 % 10 % 7 %

Je ne sais pas 5 % 5 % 4 % 5 % 7 % 4 % 3 % 7 % 4 % 6 % 4 % 3 %

2 réponses les plus populaires 72 % 71 % 66 % 73 % 71 % 78 % 74 % 71 % 74 % 72 % 73 % 68 %

2 réponses les moins populaires 23 % 24 % 29 % 22 % 23 % 18 % 23 % 22 % 22 % 22 % 24 % 29 %

J’ai confiance en mes perspectives financières personnelles à long terme

Fortement d’accord 32 % 24 % 29 % 31 % 29 % 41 % 38 % 30 % 38 % 24 % 31 % 32 %

Plutôt d’accord 47 % 48 % 50 % 49 % 45 % 46 % 44 % 45 % 45 % 48 % 44 % 52 %

Plutôt en désaccord 11 % 15 % 11 % 10 % 13 % 6 % 10 % 13 % 8 % 16 % 13 % 8 %

Fortement en désaccord 5 % 5 % 7 % 6 % 5 % 3 % 5 % 4 % 3 % 5 % 9 % 7 %

Je ne sais pas 6 % 7 % 4 % 4 % 7 % 5 % 4 % 8 % 6 % 8 % 4 % 2 %

2 réponses les plus populaires 78 % 72 % 79 % 80 % 75 % 86 % 82 % 75 % 83 % 72 % 75 % 84 %

2 réponses les moins populaires 16 % 20 % 17 % 16 % 18 % 9 % 15 % 17 % 11 % 20 % 21 % 14 %

Tous les pourcentages ont été arrondis au nombre entier le plus proche.
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Canadiens âgés de 25 à 35 ans : Accession à la propriété, perspectives financières, télétravail et préférences résidentielles*

Depuis le début de la pandémie à la mi-mars, vos économies :

National Provinces Par ville

Total C.-B. Alb. Sask./Man. Ont. Qc Atl. Toronto Montréal Vancouver Ottawa Calgary

Ont augmenté de manière importante 11 % 9 % 8 % 12 % 12 % 12 % 13 % 12 % 11 % 10 % 11 % 10 %

Ont légèrement augmenté 29 % 32 % 28 % 24 % 30 % 27 % 27 % 30 % 31 % 34 % 29 % 30 %
Sont demeurées sensiblement  
les mêmes 30 % 30 % 25 % 32 % 29 % 36 % 32 % 27 % 34 % 29 % 29 % 23 %

Ont légèrement diminué 15 % 14 % 18 % 13 % 15 % 14 % 16 % 15 % 14 % 15 % 16 % 20 %

Ont diminué de manière importante 14 % 14 % 19 % 18 % 14 % 9 % 13 % 15 % 8 % 11 % 13 % 18 %

Je ne sais pas 1 % 1 % 1 % 2 % 1 % 1 % 0 % 1 % 2 % 2 % 1 % 0 %

2 réponses les plus populaires 40 % 41 % 37 % 36 % 41 % 39 % 40 % 42 % 42 % 44 % 41 % 40 %

2 réponses les moins populaires 29 % 28 % 37 % 30 % 29 % 24 % 29 % 30 % 22 % 26 % 29 % 37 %

La pandémie de COVID-19 a-t-elle stimulé votre désir de déménager de votre résidence actuelle vers un secteur moins densément peuplé 
(que ce soit dans une petite ville, une banlieue ou une région plus rurale)? 

National Provinces Par ville

Total C.-B. Alb. Sask./Man. Ont. Qc Atl. Toronto Montréal Vancouver Ottawa Calgary

Oui, je souhaite fortement plus 
déménager dans un secteur moins 
densément peuplé

17 % 13 % 16 % 23 % 19 % 16 % 20 % 20 % 19 % 16 % 14 % 19 %

Oui, je souhaite légèrement plus 
déménager dans un secteur moins 
densément peuplé

21 % 22 % 17 % 18 % 24 % 20 % 23 % 26 % 27 % 22 % 21 % 19 %

Aucun changement 46 % 47 % 46 % 44 % 42 % 52 % 46 % 41 % 40 % 45 % 44 % 43 %

Non, je souhaite légèrement moins 
déménager dans un secteur moins 
densément peuplé

6 % 9 % 8 % 4 % 7 % 3 % 7 % 7 % 6 % 10 % 11 % 6 %

Non, je souhaite fortement moins 
déménager dans un secteur moins 
densément peuplé

6 % 9 % 8 % 4 % 7 % 3 % 7 % 7 % 6 % 10 % 11 % 6 %

Je ne sais pas 4 % 5 % 6 % 4 % 4 % 4 % 2 % 3 % 4 % 4 % 5 % 5 %

2 réponses les plus populaires 39 % 35 % 32 % 41 % 43 % 36 % 43 % 46 % 46 % 38 % 36 % 38 %

2 réponses les moins populaires 11 % 13 % 16 % 11 % 11 % 8 % 9 % 10 % 10 % 13 % 15 % 13 %
Tous les pourcentages ont été arrondis au nombre entier le plus proche.
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Lequel des énoncés suivants explique pourquoi vous souhaitez déménager de votre domicile actuel vers un secteur moins densément peuplé?

National Provinces Par ville

Total C.-B. Alb. Sask./Man. Ont. Qc Atl. Toronto Montréal Vancouver Ottawa Calgary

Plus d’espaces extérieurs 62 % 50 % 63 % 59 % 64 % 63 % 65 % 63 % 67 % 46 % 78 % 63 %

Prix moins élevés des propriétés 61 % 64 % 56 % 43 % 66 % 59 % 63 % 69 % 63 % 65 % 68 % 57 %

Possibilité d’acquérir une propriété 
plus spacieuse 51 % 44 % 46 % 37 % 58 % 48 % 60 % 58 % 47 % 46 % 58 % 42 %

Plus grande facilité à respecter  
la distanciation physique 24 % 12 % 25 % 21 % 32 % 13 % 34 % 30 % 13 % 14 % 26 % 21 %

Je ne sais pas 1 % 0 % 0 % 0 % 2 % 2 % 0 % 2 % 2 % 0 % 2 % 0 %

Canadiens âgés de 25 à 35 ans : Accession à la propriété, perspectives financières, télétravail et préférences résidentielles*

Que vous ayez un emploi ou que vous soyez à la recherche d’un emploi, la possibilité de faire du télétravail a-t-elle augmenté la probabilité 
que vous vous éloigniez de l’endroit où votre employeur ou votre futur employeur est situé?		

National Provinces Par ville

Total C.-B. Alb. Sask./Man. Ont. Qc Atl. Toronto Montréal Vancouver Ottawa Calgary

Oui, je vivrais de 15 à 30 minutes  
plus loin 21 % 23 % 17 % 27 % 20 % 20 % 26 % 20 % 23 % 25 % 20 % 16 %

Oui, je vivrais de 30 minutes à 1 heure 
plus loin 19 % 19 % 20 % 16 % 22 % 16 % 13 % 23 % 17 % 22 % 23 % 21 %

Oui, je vivrais de 1 heure à 1 heure 
30 minutes plus loin 5 % 6 % 5 % 3 % 7 % 4 % 4 % 9 % 4 % 6 % 1 % 6 %

Oui, je vivrais de 1 heure 30 minutes  
à 2 heures plus loin 2 % 3 % 3 % 1 % 2 % 2 % 1 % 4 % 2 % 3 % 1 % 4 %

Oui, je vivrais plus de 2 heures  
plus loin 4 % 3 % 3 % 4 % 5 % 3 % 3 % 6 % 4 % 3 % 4 % 1 %

Non, cela n’a pas augmenté  
ma probabilité de m’éloigner de  
mon employeur

24 % 22 % 26 % 23 % 22 % 30 % 18 % 20 % 29 % 21 % 25 % 27 %

Je ne fais pas de télétravail / je n’ai 
pas l’intention de faire du télétravail 17 % 15 % 16 % 20 % 14 % 20 % 26 % 11 % 13 % 11 % 18 % 17 %

Je ne sais pas 7 % 8 % 9 % 6 % 7 % 5 % 9 % 6 % 7 % 9 % 8 % 9 %

Tous les pourcentages ont été arrondis au nombre entier le plus proche.
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Canadiens âgés de 25 à 35 ans : Accession à la propriété, perspectives financières, télétravail et préférences résidentielles*

Que vous ayez un emploi ou que vous soyez à la recherche d’un emploi, dans quelle mesure est-il important pour vous de travailler pour  
un employeur qui vous permet de faire du télétravail?

National Provinces Par ville

Total C.-B. Alb. Sask./Man. Ont. Qc Atl. Toronto Montréal Vancouver Ottawa Calgary

Très important 30 % 28 % 27 % 27 % 35 % 30 % 20 % 39 % 34 % 31 % 35 % 28 %

Plutôt important 33 % 35 % 33 % 25 % 34 % 31 % 33 % 34 % 33 % 37 % 33 % 34 %

Peu important 14 % 15 % 18 % 17 % 11 % 13 % 16 % 10 % 11 % 15 % 14 % 19 %

Pas du tout important 5 % 6 % 7 % 8 % 5 % 4 % 8 % 4 % 4 % 5 % 5 % 5 %

Le télétravail est impossible dans  
ma profession 14 % 11 % 11 % 16 % 12 % 19 % 20 % 11 % 12 % 8 % 9 % 10 %

Je ne sais pas 4 % 5 % 4 % 6 % 4 % 3 % 4 % 2 % 5 % 4 % 4 % 4 %

2 réponses les plus populaires 63 % 63 % 60 % 52 % 68 % 61 % 52 % 72 % 67 % 68 % 68 % 62 %

2 réponses les moins populaires 19 % 21 % 25 % 25 % 16 % 17 % 24 % 15 % 16 % 20 % 19 % 24 %

Si vous aviez le choix entre vivre en ville ou en banlieue ou à la campagne, quelle option choisiriez-vous?

National Provinces Par ville

Total C.-B. Alb. Sask./Man. Ont. Qc Atl. Toronto Montréal Vancouver Ottawa Calgary

Ville 45 % 57 % 54 % 52 % 43 % 37 % 29 % 50 % 55 % 63 % 44 % 60 %

Banlieue ou campagne 47 % 33 % 40 % 40 % 48 % 57 % 68 % 42 % 36 % 26 % 42 % 35 %

Aucun 2 % 3 % 1 % 2 % 3 % 1 % 1 % 2 % <1 % 3 % 5 % 1 %

Je ne sais pas 6 % 7 % 5 % 6 % 7 % 6 % 2 % 7 % 9 % 8 % 9 % 4 %

Tous les pourcentages ont été arrondis au nombre entier le plus proche.
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Canadiens âgés de 25 à 35 ans : Accession à la propriété, perspectives financières, télétravail et préférences résidentielles*

Quelle est la caractéristique la plus attrayante de la vie en ville? RÉPONSE LA PLUS POPULAIRE

National Provinces Par ville

Total C.-B. Alb. Sask./Man. Ont. Qc Atl. Toronto Montréal Vancouver Ottawa Calgary

Pratique pour les piétons 21 % 26 % 15 % 23 % 18 % 30 % 17 % 14 % 28 % 27 % 31 % 16 %

Plus d’événements, d’attractions  
et d’options de divertissement 21 % 21 % 20 % 15 % 24 % 16 % 31 % 22 % 14 % 20 % 31 % 23 %

Diversité des gens et des cultures 18 % 18 % 14 % 27 % 21 % 12 % 23 % 24 % 14 % 20 % 13 % 16 %

Plus de possibilités d’emploi 17 % 15 % 19 % 14 % 16 % 17 % 17 % 18 % 19 % 13 % 8 % 18 %

Proximité et plus grand éventail 
d’écoles et de soins de santé 8 % 7 % 14 % 7 % 7 % 9 % 3 % 5 % 9 % 6 % 8 % 14 %

Énergie ou effervescence émanant 
d’une forte densité de personnes

6 % 5 % 6 % 2 % 5 % 13 % 3 % 7 % 12 % 5 % 5 % 6 %

Plus d’occasions de se faire des amis 
ou de trouver un partenaire

4 % 4 % 5 % 5 % 4 % 1 % 3 % 5 % 1 % 4 % 2 % 3 %

Autre 3 % 1 % 4 % 5 % 2 % 2 % 3 % 2 % 2 % 1 % 3 % 3 %

Je ne sais pas 2 % 3 % 1 % 2 % 2 % 1 % 0 % 2 % 1 % 3 % 0 % 2 %

*	À propos du sondage de Léger
	 Un sondage en ligne a été réalisé du 29 décembre 2020 au 8 janvier 2021 auprès de 2000 canadiens âgés de 25 à 35 ans par le biais du panel en ligne de Léger.
	 Aucune marge d’erreur ne peut être associée à un échantillon non probabiliste (c.-à-d. un panel web dans le cas présent). Mais aux fins de comparaison, un échantillon probabiliste de 2000 répondants aurait une marge d’erreur de ±4,6 %, 19 fois sur 20.

Tous les pourcentages ont été arrondis au nombre entier le plus proche.
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